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All'Assessore Pier Francesco Ghetti

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: giornata ecologica del 1° maggio al Lido di Venezia
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che; 
- ogni anno da circa 14 anni, si svolge la giornata ecologica del 1° maggio al Lido di Venezia, che è diventata una
tradizione; 
- lo stesso giorno, tradizionalmente, da molti anni, al Lido vengono organizzate le manifestazioni “biciclettata del 1°
maggio” e il triathlon; 
- le due manifestazioni vengono vissute da una considerevole parte della cittadinanza con gioia e piacere (si vede l'isola
attraversata da centinaia di biciclette con intere famiglie) e la giornata ecologica contribuisce all'abbattimento
dell'inquinamento atmosferico; 
- è stato organizzato nella stessa giornata pure un evento presso il circolo del golf degli Alberoni, nelle ore pomeridiane,
durante il blocco totale del traffico dovuto alla contemporanea manifestazione sportiva del triathlon. 

Visto che: 
- in un articolo apparso in evidenza sul Gazzettino di Venezia il giorno 27 aprile 2014, è stata attribuita al Presidente di
Municipalità Giorgio Vianello la seguente dichiarazione: “non ci sarà bisogno di un blocco totale del traffico”; 
- la suddetta dichiarazione non è stata smentita dall'interessato, ma in una precisazione del 30 aprile 2014, apparsa
sempre sul Gazzettino (di poche righe), veniva affermato dallo stesso giornalista che la Municipalità del Lido aveva fatto,
a un solo giorno dalla manifestazione, “dietrofront”, e che il blocco del traffico ci sarebbe stato. 

Considerato che: 

- queste poche e contradditorie informazioni hanno creato molta confusione nella cittadinanza: poiché molti avevano letto
il primo articolo e non la successiva, striminzita, precisazione, si è diffusa la convinzione che il blocco del traffico non ci
sarebbe stato; 
- inoltre, al di là degli equivoci causati dagli articoli di giornale, anche quest'anno non c'è stato alcun tentativo di informare
i cittadini sulle limitazioni al traffico veicolare a motore e ancor meno del blocco totale del traffico, in zona
Malamocco-Alberoni, durante la manifestazione del triathlon, durata circa tre ore. Non si sono visti né cartelli, né manifesti,
nemmeno, per quanto riguarda il triathlon, sulle fermate dei mezzi Actv; 
- di conseguenza vi sono stati notevoli disagi per le persone dirette verso o provenienti da Alberoni e Pellestrina, rimaste
bloccate per tutta la durata del triathlon senza essere state adeguatamente avvisate in precedenza e senza poter
programmare in altro modo i propri spostamenti; 
- le numerose vetture circolanti, sia per la suddetta disinformazione, sia per le numerose deroghe al divieto di circolazione
dei veicoli a motore, hanno causato numerosi disagi pure alle persone che circolavano in bicicletta. 

SI CHIEDE 

1) Per quale motivo la popolazione non è stata adeguatamente avvisata. 
2) Se gli articoli di giornale allegati sono stati redatti con la collaborazione di qualche amministratore della Municipalità di
Lido-Pellestrina. 
3) Perché i mezzi pubblici Actv, visto il divieto di circolazione dei veicoli a motore, non sono stati opportunamente
rinforzati. 
4) Quali iniziative intende attuare questa Amministrazione e la Municipalità di Lido-Pellestrina per informare
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adeguatamente la cittadinanza l'anno prossimo, in occasione della prossima giornata ecologica del 1° maggio, evitando
che i disagi sopraindicati si ripetano.

Gian Luigi Placella

Ca' Farsetti, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8315/8160 - fax 041 274.8795
email movimento5stelle@comune.venezia.it


